     PHÒNG GD&ĐT THỦ THỪA              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM      TRƯỜNG TIỂU HỌC MỸ PHÚ                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Số:     /BC-THMP                                    Mỹ Phú, ngày 05 tháng 02  năm 2020
BÁO CÁO 

V/v thực hiện công tác Phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp 
do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra trong trường học


Căn cứ công văn số 84 ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Thủ Thừa về việc hướng dẫn phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra trong trường học;

Căn cứ kế hoạch số 99/PGDĐT Thủ Thừa ngày 04 tháng 02 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Thủ Thừa về việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra;

Căn cứ tình hình thực tiễn của nhà trường, trường Tiểu học Mỹ Phú báo cáo gồm những nội dung sau:

I. Công tác triển khai thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra trong trường học 

· Nhà trường tổ chức xây dựng kế hoạch thực hiện tăng cường công tác phòng chống phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra trong trường học. Tổ chức quán triệt cho GV, NV, học sinh và phụ huynh học sinh về biện pháp phòng chống bệnh như: đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng hoặc nước khử khuẩn trước khi vào lớp học, ăn uống đủ chất để đảm bảo đủ sức khỏe, hạn chế đến chỗ đông người... Không giấu bệnh, khi cơ thể có các biểu hiện bất thường nên đến khám ở các cơ sở y tế để được hướng dẫn và điều trị.
· Tổ chức tuyên truyền cung cấp đầy đủ thông tin cho CBGV qua cuộc họp ngày 3/2/2020;  qua đài truyền thanh xã chiều ngày 2/2/2020 và phát liên tục các ngày 4 và 5 tháng 2/2020  để phụ huynh học sinh không bị hoang mang và chủ động phối hợp trong công tác phòng chống dịch bệnh; kịp thời nắm bắt và cung cấp thông tin có liên quan dịch bệnh cho Phòng GD&ĐT, Chính quyền và các cơ quan chức năng ở địa phương.
· Đơn vị sử dụng khẩu hiệu, dán các thông báo, các nội dung tuyên truyền ở sân trường cho học sinh biết, phát các tờ bướm tuyên truyền phòng bệnh cho học sinh.
· Tham mưu Trạm y tế trong buổi chào cờ đầu tuần, nhà trường tổ chức tuyên truyền cho học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút corona gây ra.
· Nhà trường kịp thời thông tin các nội dung có liên quan và các thông báo của ngành trên website của trường.


- Ra quyết định thành lập về việc ban hành phòng, chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút corona gây ra.
II. Kết quả công tác triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút corona gây ra.
- Tham mưu lãnh đạo địa phương phối hợp Trạm y tế khử trùng các phòng học, ngày vào 1/2/2020
- Phát thanh trên đài truyền thanh xã thông báo học sinh nghỉ học từ 03/02/2020 đến 08/02/2020 và đến ngày 10/02/2020 trở lại học bình thường.

-Tổ chức dọn dẹp, lau chùi sạch sẽ dụng cụ lớp học, bàn ghế sàn lớp học vào ngày 5/2/2020.

- Hiện tại địa phương chưa phát hiện trường hợp bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút corona gây ra.
Trên đây là báo cáo việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Cô-rô-na gây ra./.
                                                                              HIỆU TRƯỞNG 

    Nơi nhận:

      - Đoàn kiểm tra (B/c);     
      - Lưu: VT.    

