	PHÒNG GD&ĐT THỦ THỪA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	 TRƯỜNG TIỂU HỌC MỸ PHÚ 
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:         /KH-THMP
	 Mỹ Phú, ngày 15 tháng  3 năm 2019                                   


KẾ HOẠCH

Giáo dục kỹ năng sống của Trường Tiểu học Mỹ Phú năm 2019 

Thực hiện Kế hoạch số 297/KH-PGDĐT ngày 15/02/2019 Phòng GD&ĐT về Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng của ngành Giáo dục và Đào tạo Thủ Thừa  năm 2019, Trường Tiểu học Mỹ Phú xây dựng kế hoạch Giáo dục kỹ năng sống của đơn vị năm 2019 nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích
1. Trang bị cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và giáo viên làm công tác Đoàn, Hội, Đội những kiến thức về kỹ năng bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng. Thông qua đó, đội ngũ tuyên truyền viên sẽ truyền tải các nội dung giáo dục kỹ năng sống nhằm bảo vệ trẻ em, học sinh trên môi trường mạng.
2. Thể hiện tinh thần xung kích của đoàn viên, thanh niên trong hoạt động “Vì đàn em thân yêu” và tham gia bồi dưỡng chăm lo cho thế hệ thiếu niên, nhi đồng tương lai. Đặc biệt là tuyên truyền giáo dục thanh niên, thiếu niên đấu tranh, phòng ngừa với những luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch trên môi trường mạng.

II. Đối tượng tham gia

Đối tượng tham gia là đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, học sinh, đặc biệt là giáo viên làm công tác Đoàn, Hội, Đội trong các trường học thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo.
III. Nội dung thực hiện
- Tổ chức chuyên đề giáo dục kỹ năng sống “Bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng” cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên làm công tác Đoàn, Hội, Đội; giúp đội ngũ tuyên truyền, phổ biến, trang bị cho học sinh những kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ mình trên môi trường mạng, góp phần đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh.

- Phối hợp Ban Tuyên giáo, Đoàn Thanh niên xã tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Luật An ninh mạng đến đoàn viên, thanh niên, học sinh giúp các em nắm vững và thực hiện nghiêm túc.
 IV. Thời gian, địa điểm thực hiện 
1. Thời gian: từ tháng 3 đến tháng 12 năm 2019.
V. Tổ chức thực hiện
- Xây dựng kế hoạch giáo dục kỹ năng sống của đơn vị năm 2019 và triển khai đến đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và học sinh của đơn vị.
- Chọn cử cán bộ, viên chức, giáo viên phụ trách công tác Đoàn, Đội tham dự đầy đủ các chuyên đề giáo dục kỹ năng sống, Luật An ninh mạng.

- Dự trù kinh phí tổ chức mô hình giáo dục kỹ năng sống phù hợp, hiệu quả đối với học sinh của đơn vị.

- Phối hợp Đoàn Thanh niên xã, thị trấn xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến về Luật An ninh mạng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, giáo viên phụ trách công tác Đoàn, Đội và học sinh của nhà trường.

- Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch giáo dục kỹ năng sống năm 2019 của đơn vị lồng ghép vào báo cáo sơ kết học kỳ, báo cáo cuối năm của nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh.

VI. Báo cáo
Hiệu trưởng các trường TH và THCS báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch giáo dục kỹ năng sống năm 2019 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua địa chỉ email) trước ngày 27/5/2019 (báo cáo định kỳ), trước ngày 27/12/2019 (báo cáo năm) bằng 2 hình thức gmail và giấy.
Trên đây là Kế hoạch Giáo dục kỹ năng sống của Trường Tiểu học Mỹ Phú yêu cầu các bộ phận, CBGVNV-HS nghiêm túc triển khai thực hiện/.
	Nơi nhận:
- PGD Thủ Thừa (b/c);

- Các bộ phận;

- Lưu : VT, THMP.
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