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KẾ HOẠCH

Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng của  Trường Tiểu học Mỹ Phú năm 2019
                      


Thực hiện Quyết định số 706/QĐ-UBND ngày 29/02/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng trên địa bàn tỉnh Long An giai đoạn 2015-2020”; Chỉ thị số 17/2013/CT-UBND ngày 18/7/2013 của UBND tỉnh Long An về “Tăng cường giáo dục đạo đức lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh Long An”; Kế hoạch số 333/KH-SGDĐT ngày 14/02/2019 của Sở GD&ĐT Long An về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng của ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Long An” năm 2019, trường Tiểu học Mỹ Phú xây dựng Kế hoạch “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng” năm 2019 với nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu 
1. Mục đích
Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thiếu niên và nhi đồng nhằm tạo chuyển biến căn bản về đạo đức, lối sống phát triển toàn diện; lòng yêu nước, tự hào dân tộc, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; yêu gia đình, có ý thức và kỹ năng bảo vệ, giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, có đạo đức trong sáng, lối sống văn hóa; có ý thức tuân thủ pháp luật; có năng lực và bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức và kỹ năng lao động, trở thành những công dân có ích, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện kế hoạch phải đảm bảo đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp điều kiện, tình hình thực tế của đơn vị.
- Tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú đa dạng, biện pháp thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả.

- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương; lồng ghép với các Chương trình, kế hoạch khác đang được triển khai thực hiện ở địa phương.

II. Một số chỉ tiêu trọng tâm
- 100% CBGVNV-HS thực hiện quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học.


- 100% phòng học có treo 5 Điều Bác Hồ dạy, Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh tổ chức thi hát Đội ca, Quốc ca tại đơn vị.
- 100% cán bộ, công chức, viên chức và học sinh (CB, CC, VC và HS) nhận thức đầy đủ và sâu sắc về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc.
- 100% đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng được thường xuyên tham gia bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ.

- 100% cán bộ, công chức, viên chức và học sinh được tuyên truyền, học tập nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

- 100% học sinh sử dụng và học tập tài liệu giáo dục địa phương, tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh ” từ lớp 2 đến lớp 5.

- 90% trở lên hộ gia đình, phụ huynh học sinh được phổ biến, hướng dẫn và cam kết thực hiện tốt việc giáo dục đạo đức, lối sống, góp phần hướng dẫn học tập cho con em trong gia đình.
- 100% học sinh tình nguyện tham gia vào các hoạt động xã hội, từ thiện nhân đạo, hoạt động lao động tập thể.

- 100% học sinh cam kết không bạo lực học đường, không vi phạm pháp luật và các hành vi vi phạm khác.


- Duy trì tỉ lệ 99% học sinh được đánh giá phẩm chất Đạt trở lên 
III. Nội dung và giải pháp
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thiếu niên và nhi đồng
1.1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền, phổ biến lý tưởng cách mạng, chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật liên quan đến đời sống, học tập, việc làm; tuyên truyền tinh hoa văn hóa, giá trị nhân bản của nhân loại, tư tưởng Hồ Chí Minh cho học sinh; giáo dục các giá trị đạo đức, truyền thống văn hóa, lối sống tốt đẹp của con người Việt Nam cho thiếu niên và nhi đồng.
- Đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đi vào chiều sâu như thi kể chuyện, xem phim tư liệu, hội thi, tham gia cuộc thi trực tuyến, viết bài thi hoặc các hình thức khác.
- Tiếp tục thực hiện lồng ghép phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và tuyên truyền về chủ quyền biển đảo Việt Nam với những hình thức phong phú như tổ chức các cuộc thi triển lãm tranh, vẽ tranh, xây dựng sa bàn mô hình biển đảo Việt Nam, góc tuyên truyền biển đảo,...


- Duy trì thực hiện tốt các cuộc vận động “Tuổi trẻ Long An học tập và làm theo lời Bác”, thiếu niên nhi đồng với phong trào thực hiện tốt 5 điều Bác dạy, tham gia cuộc thi tìm hiểu Lịch sử Việt Nam với chủ đề “Tự hào Việt Nam” nhằm nâng cao lòng yêu nước, giữ gìn phát huy lịch sử truyền thống, phẩm chất đạo đức, nhân cách, lòng nhân ái và ý thức phấn đấu trong học tập, lao động, rèn luyện của tuổi trẻ thông qua mô hình sinh hoạt câu lạc bộ, đội nhóm.

- Tuyên truyền và phát động học sinh tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi “Giao thông học đường”, “An toàn cùng xe đạp điện, xe máy điện”, “An toàn giao thông nụ cười ngày mai”,... giúp học sinh có sân chơi lành mạnh, bổ ích đồng thời nâng cao kiến thức về Luật Giao thông.
- Tạo điều kiện và thu hút học sinh tham gia các loại hình hoạt động như tham gia câu lạc bộ thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, câu lạc bộ giáo dục kỹ năng sống, các đội nhóm sinh hoạt theo câu lạc bộ sở thích; tổ chức cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh tham quan những di tích lịch sử, văn hóa.

- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội. Tuyên truyền về chủ quyền biển đảo, toàn vẹn lãnh thổ; đấu tranh phòng, chống “Diễn biến hòa bình”, phản bác các luận điệu thông tin sai trái của các thế lực thù địch.
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của CBGVNV-HS, gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong việc phối hợp giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thế hệ trẻ.
1.2. Phát huy hiệu quả các hình thức và phương tiện tuyên truyền

- Đa dạng hóa và lồng ghép công tác thông tin tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú, đa dạng thông qua các Hội nghị, hội thảo, triển lãm; phóng sự, bài viết trên báo, phát thanh; các phương tiện trực quan; các cuộc thi tìm hiểu văn hóa, lịch sử, dân tộc, lịch sử Đảng, Đoàn, Hội, Đội; các cuộc thi về lý tưởng cách mạng, về Chủ tịch Hồ Chí Minh; vinh danh, tuyên dương, khen thưởng các tấm gương thanh niên, thiếu niên và nhi đồng tiêu biểu trong học tập, rèn luyện và trong các hoạt động tình nguyện, hoạt động xã hội.
- Thư viện trường thường xuyên đầu tư, trang bị các đầu sách hay viết về những tấm gương anh hùng, liệt sĩ, người tốt-việc tốt. Giới thiệu kịp thời các loại sách và ấn phẩm về bồi dưỡng tâm hồn, giá trị sống, kỹ năng sống và lý tưởng cách mạng cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

- Hiệu trưởng quản lý chặt chẽ nội dung và hướng dẫn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, tổ chức Đoàn-Hội-Đội khai thác hiệu quả hệ thống truyền thông, văn hóa, thể thao sẵn có và tăng cường ứng dụng thành tựu khoa học và công nghệ, internet, mạng xã hội để phục vụ cho công tác tuyên truyền.
2. Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng

2.1. Xây dựng nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống trong nhà trường bảo đảm thiết thực, hiệu quả, phù hợp với học sinh tiểu học, bảo đảm nội dung giáo dục tập trung vào những giá trị cơ bản của văn hóa nhân loại, giá trị cốt lõi và nhân văn của tư tưởng Hồ Chí Minh
- Thực hiện nội dung dạy học các môn Đạo đức trong chương trình sách giáo khoa hiện hành trên cơ sở rà soát, tinh giản những nội dung khó, trùng lặp, nội dung phải đảm bảo phù hợp với tâm lý độ tuổi học sinh.

- Thực hiện nghiêm túc chương trình dạy chính khóa các môn Tiếng Việt, Tự nhiên và xã hội (Khoa học), Lịch sử địa phương, dạy tích hợp, lồng ghép tài liệu Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống vào các môn học Đạo đức từ lớp 2 đến lớp 5.
- Lựa chọn các nội dung giáo dục có giá trị và phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý, tình cảm và sự phát triển của học sinh, của xã hội và thời đại.

- Giáo dục hành vi và chuẩn mực đạo đức; giáo dục ý thức tuân thủ pháp luật, kỹ năng sống và giá trị sống đúng đắn trong chương trình giáo dục phổ thông mới.
2.2. Đổi mới phương pháp giảng dạy

- Đổi mới phương pháp giảng dạy các môn học Đạo đức theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất người học; hoàn thiện nhân cách, phát huy tính tích cực của học sinh.
- Tăng cường các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh. 
- Tổ chức hoạt động về nguồn, hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, tham gia chăm sóc và giữ gìn các di tích lịch sử, văn hóa địa phương. 


- Thường xuyên phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan công an, tư pháp địa phương để xây dựng kế hoạch liên tịch, tổ chức hội thảo, báo cáo chuyên đề, sinh hoạt đội nhóm, câu lạc bộ tuyên truyền nhằm nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống bạo lực gia đình, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội (mại dâm, ma túy, HIV/AIDS) và các hành vi vi phạm pháp luật (trật tự an toàn giao thông, chơi games có nội dung bạo lực, không lành mạnh và các tệ nạn xã hội khác, …) trong học sinh.

- Phối hợp Đoàn thanh niên xã, Trung tâm VH xã để tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng CB, CC, VC và HS; mời các chuyên gia tâm lý,... nói chuyện chuyên đề về nội dung giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng giao tiếp và ứng xử văn hóa, kỹ năng tự bảo vệ mình; tư vấn tâm lý học đường;...

- Tổ chức cho học sinh học tập trải nghiệm thực tế, tham quan các làng nghề, danh lam thắng cảnh,…để học sinh hiểu được giá trị cuộc sống, tự hào về truyền thống văn hóa dân tộc, thêm yêu đất nước và con người Việt Nam. 
- Thư viện có kế hoạch bổ sung sách, tham mưu Hiệu trưởng trang bị tài liệu tham khảo về giáo dục đạo đức, giá trị sống, kỹ năng sống, truyền thống văn hóa dân tộc, biển đảo Việt Nam.
2.3. Đa dạng hóa và vận dụng các hình thức tổ chức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi thanh niên, thiếu niên và nhi đồng
- Tăng cường các hoạt động tập thể, lao động, vệ sinh trường, lớp học, hoạt động xã hội, các hoạt động câu lạc bộ, thể thao, các phong trào thi đua trong nhà trường.
- Bố trí thời lượng giáo dục cho các hoạt động Đội và các hoạt động ngoại khóa, trải nghiệm sáng tạo ở nhà trường. 
- Phối hợp cơ quan chức năng tổ chức mô hình sân chơi lưu động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
3. Đẩy mạnh các phong trào thi đua, các cuộc vận động của tổ chức Đoàn, Đội

- Nâng cao chất lượng tổ chức các phong trào của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh.
- Tổ chức thực hiện các công trình măng non, bám sát nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh và nhiệm vụ chuyên môn tại địa phương. Đề cao tính sáng tạo, tính hành động, tính giáo dục qua việc thực hiện từng dự án, đề án, công trình tránh hình thức, phô trương, lãng phí.
- Định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện để phát triển, nhân rộng các phong trào có giá trị thực tiễn cao, có ý nghĩa giáo dục tích cực với thiếu niên và nhi đồng. Chú trọng công tác tuyên dương, khen thưởng kịp thời.
- Tổ chức phát động các đợt sinh hoạt chính trị, cuộc vận động, phong trào thi đua nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của dân tộc, đất nước, của Đảng, của Đoàn, Hội, Đội; các chương trình tuyên truyền, quảng bá di sản văn hóa của dân tộc. Khuyến khích, tạo môi trường và điều kiện cho hoạt động sáng tạo văn hóa, nghệ thuật trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức câu lạc trong nhà trường.
4. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ, giáo viên, cộng tác viên phụ trách công tác giáo dục thiếu niên và nhi đồng trong đơn vị trường học.
- Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức giảng dạy, Tổng phụ trách Đội, Công đoàn, giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn (Đạo đức, Giáo dục hoạt động ngoài giờ lên lớp).
- Tham gia tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ và phát huy hiệu quả đội ngũ phụ trách công tác học sinh, cán bộ, Đoàn, Đội trong nhà trường.
  
- Phối hợp ban, ngành, đoàn thể địa phương, Trung tâm VH để tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng CB, CC, VC và HS về nội dung giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống, giá trị đạo đức, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc để học sinh có môi trường rèn luyện và trang bị thêm kỹ năng sống cho bản thân.

5. Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong giáo dục thiếu niên và nhi đồng
5.1. Phát huy vai trò, trách nhiệm của gia đình trong việc chăm sóc và giáo dục thiếu niên và nhi đồng

  
- Phát huy vai trò của gia đình trong hoạt động giáo dục đạo đức lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho học sinh. Phối hợp giữa Ban đại diện cha mẹ học sinh với nhà trường nhằm thực hiện nhiệm vụ năm học và các hoạt động giáo dục, hướng dẫn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chủ trương chính sách về giáo dục đối với cha mẹ học sinh nhằm nâng cao trách nhiệm chăm sóc, bảo vệ, giáo dục học sinh.


- Phổ biến và triển khai đến toàn thể phụ huynh học sinh những điều lệ, nội quy, quy định của nhà trường, tiêu chuẩn đánh giá xếp loại học sinh theo quy định của Bộ GD&ĐT. Định kỳ thông báo kết quả rèn luyện hạnh kiểm của học sinh về gia đình, tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm nội quy nhà trường. Tổ chức sơ kết, tổng kết, nhân rộng những nhân tố điển hình, mô hình hoạt động thiết thực tại đơn vị,... 
- Các phụ huynh học sinh được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về quyền, bổn phận của trẻ em, mục tiêu giáo dục toàn diện và hài hòa về đức, trí, thể, mỹ; phát triển tốt nhất tiềm năng của mỗi học sinh.
-  Chủ động phối hợp với nhà trường và các đoàn thể trong việc giáo dục học sinh.

- Tổ chức cho phụ huynh học sinh thực hiện ký cam kết với nhà trường về thực hiện đầy đủ nghĩa vụ chăm sóc, giáo dục và tạo môi trường tốt nhất góp phần hướng dẫn, quản lý con em học tập, rèn luyện.
5.2. Xây dựng môi trường nhà trường dân chủ, lành mạnh, thân thiện

- Xây dựng và thực hiện Quy tắc ứng xử văn hóa trong các nhà trường.

- Tiếp tục thực hiện và đưa các nội dung của phong trào Thi đua “Dạy tốt - Học tốt” thành các hoạt động thường xuyên trong năm học.
- Xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn, thân thiện, mỗi trường học xây dựng một không gian văn hóa gắn với giáo dục lịch sử, truyền thống, ý thức công dân cho học sinh.
- Phối hợp Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, Công đoàn để tổ chức các đợt thi đua, các cuộc thi kiến thức tìm hiểu về pháp luật, thi hát dân ca,  thi tìm hiểu lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc, hoạt động dã ngoại về nguồn học tập truyền thống cách mạng, tham quan di tích lịch sử, địa danh cách mạng, di tích văn hóa; tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, tổ chức cho học sinh gặp gỡ các nhân chứng lịch sử; xây dựng hộp thư bè bạn, nhóm bạn cùng tiến, đôi bạn cùng tiến.

- Lãnh đạo nhà trường định kỳ hàng năm gặp gỡ, đối thoại, nắm bắt tâm tư, tình cảm, định hướng tư tưởng, giải quyết kịp thời nhu cầu, nguyện vọng chính đáng và chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của học sinh.

5.3. Tăng cường trách nhiệm của chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể

- Xác định công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng là nhiệm vụ chính trị của chính quyền địa phương các cấp.
- Bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn cho học sinh trên địa bàn xã.
- Củng cố, nhân rộng và tổ chức có hiệu quả hoạt động của các mô hình giáo dục pháp luật, cảm hóa học sinh chậm tiến.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan công an, tư pháp địa phương để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phòng chống bạo lực học đường, vi phạm trật tự an toàn giao thông, nghiện games oline và ngăn chặn kịp thời các biểu hiện vi phạm pháp luật trong học sinh.
- Mời các ban ngành, cơ quan có liên quan như công an, tư pháp tuyên truyền giáo dục trật tự an toàn giao thông, giáo dục pháp luật; mời ngành văn hóa thông tin, Hội Cựu chiến binh nói chuyện chuyên đề lịch sử, truyền thống đấu tranh cách mạng của dân tộc Việt Nam; phát huy mô hình sinh hoạt câu lạc bộ, hoạt động của đội nhóm, hoạt động tập thể; đồng thời thực hiện tốt điều lệ, nội quy nhà trường, chấp hành tốt pháp luật của Nhà nước và chính sách của địa phương; phối hợp Trung tâm VHTT xã, ban ngành đoàn thể địa phương tổ chức các hoạt động trò chơi dân gian, thể dục thể thao, văn nghệ vào các dịp lễ, tết, “Mừng Đảng-Mừng xuân”.

6. Tăng cường cơ sở vật chất và bảo đảm thiết chế tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho thiếu niên và nhi đồng

- Xây dựng chuyên trang tuyên truyền trên các cổng thông tin của đơn vị về nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh.

- Tổ chức rà soát lại việc bố trí, sử dụng sân chơi, bãi tập, khu thể thao, đồ chơi ngoài trời, …phục vụ cho học sinh của đơn vị. Phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao hiện có; xã hội hóa nguồn lực để nâng cấp cơ sở vật chất phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh của học sinh.
- Xây dựng cơ chế phối hợp nhằm khai thác, sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao trong và ngoài nhà trường cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng tại địa phương và học sinh trong đơn vị.
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, khuyến khích các tổ chức, cá nhân xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao; tham gia tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho học sinh; phối hợp Nhà Thiếu nhi huyện (Trung tâm VHTTxã) tổ chức hoạt động, sinh hoạt cho thiếu niên và nhi đồng trên địa bàn.
IV. Kinh phí

1. Kinh phí thực hiện Kế hoạch từ nguồn kinh phí chi thường xuyên hàng năm do ngân sách nhà nước cấp cho các đơn vị.

2. Huy động các nguồn lực của các cá nhân, tổ chức, các doanh nghiệp trong xã ngoài xã để tổ chức các hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho học sinh.
V. Tổ chức thực hiện 
- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng” tại trường học.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương và các tổ chức, bộ phận của nhà trường triển khai thực hiện kế hoạch.

- Các trường học tiếp tục thực hiện việc treo khẩu hiệu trong khuôn viên nhà trường theo quy định thống nhất từ năm học 2017-2018.

- Chủ trì triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động của tổ chức Đoàn, Hội, Đội.

- Hướng dẫn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức lồng ghép nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thiếu niên và nhi đồng trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của Ngành, trong hoạt động của nhà trường và tổ chức Đoàn, Đội:

 + Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về quyền trẻ em và công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em thông qua truyền thông – giáo dục về Luật Trẻ em và Công ước quốc tế về quyền trẻ em.

 + Phối hợp, lồng ghép hoạt động của nhà trường, tổ chức Đoàn, Đội với tổ chức đoàn thể địa phương.

 + Tổ chức chương trình giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thiếu niên và nhi đồng trên hệ thống phát thanh của nhà trường.

- Tuyên truyền và quản lý học sinh không tham gia các trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực, không lành mạnh; tham gia các dịch vụ trực tuyến (online) bảo đảm giữ gìn thuần phong mỹ tục, truyền thống văn hóa tốt đẹp của người Việt Nam; tham gia các cuộc thi qua Internet do Bộ GD&ĐT, Trung ương Đoàn và Ủy Ban An toàn Giao thông Quốc gia tổ chức.

- Phối hợp với các Trung tâm Văn hóa-thể thao và Học tập cộng đồng có chuyên mục tuyên truyền về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

- Phối hợp với ngành Công an xây dựng và triển khai kế hoạch bảo đảm công tác an ninh trật tự trường học; công tác phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội trong học sinh; phòng, chống tội phạm và giáo dục học sinh chưa ngoan.

- Phối hợp với Hội Khuyến học xã, thị trấn tuyên dương, vinh danh các học sinh nghèo vượt khó, học giỏi; xây dựng Quỹ Khuyến học – Khuyến tài giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhưng cố gắng vươn lên trong học tập.


- Kiểm tra và xử lý vi phạm trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhằm thực hiện tốt Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT về việc thực hiện đạo đức nhà giáo, cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngành Giáo dục giữ gìn phẩm chất, danh dự, uy tín của nhà giáo; từ đó, nêu cao tính gương mẫu trước học sinh; tôn trọng và đối xử công bằng với người học, bảo vệ các quyền và lợi ích chính đáng của người học.

- Biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân làm tốt; thường xuyên thông tin, tuyên truyền gương “Người tốt, việc tốt” qua hoạt động của đơn vị, hệ thống truyền thanh của trường nhằm đảm bảo các hoạt động giáo dục đạt được hiệu quả và khích lệ học sinh. 
- Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm nội quy, quy định của nhà trường, không trung thực trong kiểm tra; đánh nhau, quay clip đưa lên facebook, gây rối trật tự, an ninh trong nhà trường và nơi công cộng; vận chuyển, tàng trữ, sử dụng ma túy, hung khí, vũ khí, chất nổ, chất độc, vi phạm trật tự an toàn giao thông và các hành vi vi phạm pháp luật khác.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết và khen thưởng. Thực hiện chế độ báo cáo về Phòng GD&ĐT theo quy định.
Thời gian báo cáo về PGD: trước ngày 01/11/2019 

Căn cứ kế hoạch này hiệu trưởng yêu cầu các bộ phận triển khai thực hiện nghiêm túc./. 

Nơi nhận: 
           HIỆU TRƯỞNG

- PGDĐT Thủ Thừa (báo cáo);

- Các bộ phận, GV (thực hiện);

- Lưu: VT,THMP.
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